

DOBROGEA JUNEA

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ - INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTUL Pe un an Le. 12 jumătatea an 7... REDACȚION ȘI ADMINISTRATIA Str. D. A. Sturza 7.

Vina Vinelor

Cazul Stere, adus în fața Parlamentului, cu ocazia invalidării sale, oricând de departe de chestiunea dobrogeană, par' că, oarecum ne privește și pe noi. Ne rezervăm pentru mai târziu părerea asupra validității sau invalidării alegerii de la Săroca.

dar se vede că nu și deslul de copii, pentru a-i pune frâu - în timp ce dușmanii jubilează, iar nevoile cresc pe întrecute, în toate ramurile activității noastre.

„Glasgow Herald”, ziar care apare în Glasgow (Scoția) publică următoarele asupra României: „În 1921, 80 la sută din suprafața cultivabilă înainte de război a fost înasămățată. Cu aceste resurse în grâu și cereale favorabile naturale de producție, România, menținând numai pacea cu vecinii și având un alt guvern mai puternic și mai curajos, poate deveni una din cele mai bogate și mai prospere țări din lume.”

De la societatea păgubitorilor de război. Cu ocazia congresului ce a avut loc în sala hotelului Regal în ziua de 25 Decembrie 1920, s'a hotărât ca o delegație, în care să fie reprezentate toate comunele din județ, să se ducă în București pentru a prezenta guvernului doleanțele dobrogenilor, cari văd că timpul se scurge și guvernul se schimbă, fără ca vreunul din ele să fie vre-o măsură serioasă și folositoare în privința soluționării păgubitorilor de război dobrogeni.

Cum însă atunci nu s'a făcut data plecării, comitetul societății intrunit în două sesiuni consecutive, a hotărât plecarea delegației pentru ziua de 10 Aprilie 1921, când urmează a se întâli cu toții, din oraș și din sate din întregul cuprins al județului Constanța. În acest timp sunt rugați confrații din județul Tulcea ca să se asocieze și dănașii, trimițând delegații din oraș și dela sate, în ziua arătată mai sus, astfel că în ziua de 11 Aprilie, dimineața, la orele 8 să se întâlească în București pentru a uni cererile lor cu aleConstanțenilor, cari urmează să fie prezentate guvernului.

În acest scop, toate comunele sunt rugate să colecteze sumele necesare delegaților pentru a face față cheltuielilor ce vor ocaziona transporturile, fiecare mergând pe cont propriu.

Comunele vor trebui să aibă delegație de 1 până la 3 persoane și să plece în ziua în care vor crede mai nimerit, la stăruirea de imbarcare cea mai apropiată, cu trenul sau vaporul, astfel ca în ziua de 14 Aprilie 1921, ora 8 dimineața să se găsească în centrul capitalei, la cafenea Imperial, unde se vor lua ultimele hotărâri de comun acord.

Societatea păgubitorilor de război, roagă străduitor pe toți cei interesați, să dea toată atenția acestei convocări, deoarece numai prin strălucirea noastră proprii vom putea obține drepturile noastre. Trebuie să cerem cu toată energia, valorificarea hotărârilor date de Comisionul, hotărâri, cari astăzi n'au nici o valoare, în timp ce nevoile cresc, prin nenumerate impozite și sancțiuni.

Sau ajutorul capitaliștilor industriali, dându-li se unele fabuloase în bani și natură; sau dai despăgubiri Ardelenilor, iar noi, dobrogenii suntem veșnic dați uitării.

Mișcările comuniste din Italia. O telegramă anunță că comuniștii italieni au incendiat șantierul naval Saint-Marc, din Trieste. Sunt 3 morți și 50 de răniți. S'au făcut peste trei sute de arestări; iar pagubele cauzate se evaluează la 50 milioane plus vre-o 10 mii de lucrători rămași pe drumuri.

Aveți puținică răbdare...

Sfârșitul, noi l'am prevăzut de mult. Prietenia, dacă nu are la bază sinceritatea, dragostea și mai ales cinstea, nu poate fi decât efemeră - și doar nu ne-a fost greu să constatăm de la început că aceste calități n'au fost cunoscute nici d-lui George Berea, nici d-lui d-: Sachelarie. Marea prietenie dintre acești doi mari corifei, neavând o bază solidă, fatal a trebuit să sfârșească așa după cum a sfârșit.

Între d-nii Berea și Sachelarie nu numai că astăzi nu există vechile raporturi, dar relațiile au ajuns atât de încordate, încât așteptăm liniștii ziua când se va produce ruptura definitivă. Aveți puținică răbdare - și nu-i călătinați, că amândoi amesc... la gândul că va trebui în curând să se demaște în fața mulțimii. Nici aparențele astăzi nu mai pot fi salvate și ori-câte comunicate trâmbitând „armonia” din partid, sânt inutile.

Aveți puținică răbdare și veți vedea foarte curând cum prefectul județului nostru va pleca în concediu, după ce va da ordin girantului prefecturii județului Constanța ca, în lipsa titularului, să ceară ministerului de interne dizolvarea comisiei Interimare a orașului!... Deocamdată, d-l Berea printr-o hârtie confidențială a cerut primarului să-i comunice lista nominală a persoanelor pe cari părintele comunei i-a căpătat cu câte unul sau mai multe locuri de casă.

Ostilitățile au început între cei doi mușchetari; spectacolul promite să fie frumos; aveți puținică răbdare.

Note și Impresii. Lipsiște placa comemorativă. Eri, pe când mă aflam pe personalul pării, lui întâmpinat de un fost concelășu stabilit azi în București, care foarte scârbit orășul în care a reșisit orașul nostru imi zise: Bine nenisorale, se poate sta-rea asta de lucruri în Constanța, să nu ai tu apă să te speli și nici lumină să vezi unde îți pui căpătâiul? Să plătești primăriei apă și lumină și să nu ai se dea, - asta e curată escrocherie domnule! Da ce fel de primar nu ești și tu doctorul ăsta! De ce nu v'ă mișcați? Ori v'ăți tembeliți? Ce la voi la mine!

Un „gata” pronunțat de seful de tren puse în mișcare mașina, iar prietenul meu urcându-se în vagon, se perdur în zare, ne dându-mi răgaz să-i pot răspunde.

Avea multă dreptate omul nostru să ne compătămească. Am fi avut noi - nu tic - și alți primari vitregi, dar Sachelarie al nostru a bălul re-ordul.

In vederea descentralizării administrative

După noul proiect întocmit România Mare va fi împărțită în IX regiuni cu 48 de județe. În noua alcătuire a regiunilor și a județelor: Regiunea I cuprinde următoarele județe: jud. Hunedoara cu capitala Dera; jud. Sibiu cu capitala Sibiu; jud. Băsei cu capitala Brașov; jud. Olne de Sus cu capitala Cîșcău; jud. județul Târnavelor cu capitala Blaj; jud. Alba, capitala Alba-Iulia; jud. Mureșul de Sus cu capitala Târgul Mureșului.

Regiunea II-a, cuprinde următoarele județe: județul Maramureș-Năsăud cu capitala Năsăud sau Bistrița; jud. Dobâna cu capitala Dej; jud. Cojocna cu capitala Cluj; jud. Salmar cu capitala Salmar; jud. Sălaj, capitala Zalău sau Simleu; jud. Bihor, capitala Orădia-Mare.

Regiunea III-a: județul Ardealul, capitala Arad; județul Timiș Torontal, capitala Timișoara; jud. Caraș-Severin, capitala Lugoj; jud. Mehedinți, capitala T-Severin.

Regiunea IV-a: jud. Gorj, capitala Târgu-Jiu; jud. Dolj, capitala Craiova; jud. Olne de Jos care cuprinde parte din județul Olne și județul Romanșii cu capitala Slatina; jud. Vâlcea, capitala R-Vâlcea, județul Argeș care cuprinde parte din județele Argeș, Mășel și Olne, cu capitala Pitești; jud. Teleorman cu capitala T-Măgurele sau Roșiori-de-Vede.

Regiunea V: județul Vlasca capitala prevede proiectul să fie mutată la Vidra; jud. Dâmbovița cu capitala Târgoviște; județul Prahova cu capitala Ploiești; jud. Ilfov cu capitala București.

Vorbesta Tomis

E noapte 'n Tomis, noapte demonică acum... Se stinge cea din armă năunță de paifan, Căci negru cavalcada turanică și vântul H spalberă 'n cenaze și faimă și pământul. E noapte grea în Tomis - și atunci nu ne spune Mai junic ca Ovidiu durerile nebune, Sădite 'n brazda aridă a jarinei de ieri. Azi nu mai bate vântul antic primăverii. Ce și trimetea pe vânturi miresmele de flori. Din sudul plin de soare cântul de-otău-ori, Și nu mai vezi pe nimeni încazul de mare. Plutind solemn corăbit cu mîrt din țara 'n care S'a revarsat lumina mai vie 'n omenire; Nu și mai trimiți nici cedri flori de iubire Spre 'nădrănitul Tomis. - - Plâng noștile acolo, - De jale 'n sfașiată și luna și Apollo; Iar stelele își oracă pe Tomis, din neant, Însăngerate lacrimi în loc de diamant.

Dar se așteaptă ziua pentru latini să fie. Se stinge infernal atunci din temelie, Or râcii barbari de-otău strălucie. Goniți mai las ca lada - nebirată fite. Înfrântelor iar hotării țării să le dea. Să fugă, iar argia cu bici de joc să lea! Să lăbuna în calea pe care-or vrea să plece, Lămîna să-i orbescă, iar marea să-i înnee!

Mongolicele stăruși și ele vor porci - Din țarinile acite când se va face ai; Își vor lasa chiar dinău cea profană pământul Sfințit cu omenie românească și-avatul Ailor legitime, a căror umbre mare. Oțohnă 'nău să doarmă alături de bulgari. E jale mare 'n Tomis și 'n Scipia la fel; O floare n-ai din căte ne 'ndaloga în ei Neveștă. - Pe drumuri, cruci răzuite sunt. Sub care dorm martirii. - - doar ele pe pământ, Mai străduiesc durerii sfințitor eroi. Ce-asteptă răsunarea cupluta de la noi.

Al noștra, spun bulgarii că nu mai e nimic în Tomis; iar prin jaf și crimele lor tic Că primeneș pământul trudit, și vor rămîne Stăpîni pe metropola ogarilor romane!

Ce tristă gemu marea rostogolind furiana În portul plin de tivde ce răd hidros, când luna O clipă re'nălțată dintr-un nocturnă zăbrite, Își vede înfrîntul - un junic cimitir!

Veniți de-aprindeți torte galicilor cu mir, Eroi! veniți, căci astăzi v'adau din gulfat Syrt. Și cantece, pe care le plîng corăbierii. De se 'nflora marea. - - Săvise corăbierii. În cantece desbrății și-a țelmei zăbrite. Căntînd epoci de aur în strănăra trăite. Cu măturile sacre de-un milenar zădită, Căci pentru noi în Tomis, trăia în bronz Ovidiu.

După noua împărțire a României în județe vom avea pe vîntor 48 de județe în loc de 75

Județele Bacovinene Nișina, Sirofina, Văscuți, Rădăuți, Sirei și o parte din Dorohoi, are capitala Rădăuți. Județul Suceava alcătuit din județele Câmpu-Lung, Gura Humorului, Suceava și părți din Dorohoi și Botoșani, cu capitala Suceava.

Județul Bistriței, întreg județul Neamț și părți din județele Cluj și Roman cu capitala Piatra Neamț. Județul Bacău, întreg județul Bacău părți din Tecuci, Palau, Cinc și Trei Scaune cu capitala Bacău.

Faeraritile Regelui Nikita. Paris. - Corpul regelui Muntenegru a fost îmbarcat-Sunt-Ducele de Aosta a soisit la Antibes. Corpul va fi imbarcat pe contratorpilorul italian „Galestra” și transportat la San Remo, unde se va înmormînta.

Revolta contra regimului sovietic din Rusia. Atitudinea țărănilor ruși. Berlin. - Presa sovietică din 4 Februarie publică a-nunțarea oficială că Kronstadt a fost ocupat de trupele revoluționare ajutate de socialiștii din dreapta. Toată muncitorimea din Petrograd și Moscova profes-tează cu tărie contra întâmplărilor dela Kronstadt.

Furt. * Bana Ion a reclamat poliției pe Zin-Zău Ștefan pentru furtul unei mantale. Copii găsiți. A fost condus la poliție copilul Ion în etate de 5 ani, găsit pe strada Carol. Iacerare de spargere. Sergentul de poliție care face pază pe str. Carol, în timpul inspecției a observat la fractura d-lui Constantin Condor că lăcăutul dela oblon a fost rupt; dându-se alarma și sosind proprietarul au constat că pungăși neputînd sparge oblonul au dispărut.

Cavaliar. Locuitorul Ștefan Gheorghe a reclamat parchetului pe Ion Damandoch pentru că și-a însușit mai multe instrumente agricole, proprietatea reclamanului.

CRONICA

Spargere. Indivizi rămași necunoscuți s'au introdus în atelierul de croitorie al d-lui Ilie Margulis din strada D. A. Sturza 7, de unde au furat șofte și diferite haine în valoare de peste 8000 lei. Furt. * Bana Ion a reclamat poliției pe Zin-Zău Ștefan pentru furtul unei mantale. Copii găsiți. A fost condus la poliție copilul Ion în etate de 5 ani, găsit pe strada Carol. Iacerare de spargere. Sergentul de poliție care face pază pe str. Carol, în timpul inspecției a observat la fractura d-lui Constantin Condor că lăcăutul dela oblon a fost rupt; dându-se alarma și sosind proprietarul au constat că pungăși neputînd sparge oblonul au dispărut.

MISĂCAREA PORTULUI

6 Martie 1921. Vase vasite. „Tebe” sub pavilion Francez. 7 Martie 1921. „Atalia” sub pavilion Italian „Imperatul Train” al S. M. R. 8 Martie 1921. „Sengay Maru Kobe”, sub pavilion Japonic, „Mehelenburg” pavilion Englez, „Queenquon” pavilion Grec, „Titl Atenes” pavilion Francez.

Vase plecate. 6 Martie 1921. „Anghelichi” corabie sub pavilion Grec. 7 Martie 1921. „Polixeni” și „Janis” sub pavilion Grec, „Ierax” contraporilor Grec, „Regele Carol I” al S. M. R., „Sagnes” și „Spiedy” pavilion Englez. 8 Martie 1921. „Rizni” sub pavilion Olandez.

6 Martie 1921. Vase vasite. „Tebe” sub pavilion Francez. 7 Martie 1921. „Atalia” sub pavilion Italian „Imperatul Train” al S. M. R. 8 Martie 1921. „Sengay Maru Kobe”, sub pavilion Japonic, „Mehelenburg” pavilion Englez, „Queenquon” pavilion Grec, „Titl Atenes” pavilion Francez.

Vase plecate. 6 Martie 1921. „Anghelichi” corabie sub pavilion Grec. 7 Martie 1921. „Polixeni” și „Janis” sub pavilion Grec, „Ierax” contraporilor Grec, „Regele Carol I” al S. M. R., „Sagnes” și „Spiedy” pavilion Englez. 8 Martie 1921. „Rizni” sub pavilion Olandez.

INFORMAȚIUNI

Depozitarii, abonajii, precum și toți citorii noștri sunt așunțați că d. Socrate N. Sari nu face parte din personalul gazetei noastre și nu are nici un amestec în administrație sau încasări

Față de cererile ce se adresează ministerului de finanțe spre a se acorda acuzării din despăgubirile de război, ministerul face cunoscut că n-a acordat nici un acord și nici nu poate acorda până când nu se va cunoaște cifra despăgubirilor ce ne va acorda Germania.

Joi 10 Martie, în sala Silogului Ellen „Elpis”, va avea loc un concert umat de dans dat de secția diletanților silogului Ellen Elpis.

Consiliul superior vamal, din ministerul de finanțe, a fixat ca taxă de export pentru sămânța de dovleac 15000 lei de vagon, iar pentru tarțele oleaginoase, 500 lei de vagon.

D. A. Lupascu, directorul Inchisorii Centrale Constanta, prin decizia nr. 198.465, este delegat a constata contravențiunile teatrale pe întreaga țară.

Anunțăm pe corespondenții noștri ocazionali că scrisorile d-lor nu vor fi luate în seamă de noi vor fi purtat semnătura proprie indicând și adresa completă.

Se aduce la cunoștință agriculturii că Ministerul Agriculturii dispune de un număr restrâns de mașini de secerat și legal sistem Messy-Haris cu preț avantajos. Doritorii se vor adresa Consilierului Agricol al Județului Constanța.

D-l Nicolae Gău actual comisar special ajutor al I la subbrigada Balcic, a fost înalt comisar special al III la sarcina cu conducerea sub brigăzii de Siguranță Balcic.

D-l Antonescu Traian actual comisar special ajutor al I la brigada Silistra, a fost numit comisar special ajutor al I, detașat cu serviciul la sub-inspectoratul general din Dobrogea.

D-l Popescu P. Stefan locotenent de rezervă, a fost numit comisar special ajutor al II în brigada de Siguranță din Silistra.

D-l Iordache Davidescu a fost numit agent veterinar la circumscripția Constanța.

BANCA MARITIMA ROMANA SOCIETATE ANONIMA-CONSTANTA CAPITAL LEI 10.000.000

In urma hotărârii adunării generale ordinare din 28 Februarie 1921, BANCA SINDICATULUI AGRICOL CONSTANTA, va continua să lucreze în viitor sub numele de BANCA MARITIMA ROMANA.

Aceiași adunare generală a decis sporirea capitalului de la Lei 3.000.000. — la Lei 10.000.000. — prima emisiunea a 14.000 bucăți la purtător a câte 500 lei. — valoare nominală.

Cursul de emisiune va fi de Lei 530 bucata din care lei 500 — se va trece la capital iar lei 30. — pentru acoperirea cheltuielilor de emisiune.

Consiliul de Administrație a hotărât de a pune la dispozițiunea publicului Dobrogean.

2000 acțiuni în valoare de Lei 1.000.000 restul fiind acoperit de vechii acționari și de un grup de bănci din capitală.

Primul vărsământ va fi de Lei 200 de fie care bucătă, plus Lei 30 pentru cheltuieli. Restul vărsămintelor se va face în 2 rate după hotărârea Consiliului de Administrație.

Subscripțiunile se vor face la casieria băncii, de la 10 la 25 Martie or.

Noii acționari vor avea dreptul la dividendul anului 1921 în raport cu vărsămintele efectuate.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

Cețea cu scrisori

De la partea Morii Dobrogea primim următoarele rânduri: Călin în gazeta d-voș, că Moera Dobrogeană a ridicat prețul făinei și că moara face export de făină. Ținem să comunicăm odată pentru totdeauna, — și vă rugăm să binevoiți a lua notă de aceasta, — că prețul la făină se fixează de guvern prin autoritățile competente în raport cu prețul grâului; deci nu moara urcă și fixează prețurile. De altfel urcările sunt generale în toată țara, față de urcarea prețului provenită din lipsa grâului.

Făina exportată este proprietatea Statului (Ministerul de Industrie și Comerț) din stocurile imobilizate la mori și deci dispune de ea cum îi dictează interesele.

Mai înțelegem să adăugăm, că făina ce se consumă în orașul Constanța, nu provine numai dela Moera Dobrogeană, căci o mare parte vine din Bazargic, Balcic, Cavarnea, morite dimprejurul Constanței. Cu toată stima,

Consilier Morii Dobrogeane

Comptabil Bilanțier dispunând ore libere, le oferă pentru conducerea registrelor de comerțianți. Adresa „Fermo” este Restant Local.

Văd ocazie o trăsura mare, bună. A se adresa în str. Al. Lahovari 5.

Casă de fier înaltă 2.40 cm. lățimea 189 cm. cu broască secretă. Adresa la Ceasornicaria OMEGA, Strada Carol 33.

Am pierdut pe distanță din- tre str. Carol și arealul central un portofel conținând 800 lei și alte acte împreună cu biletul meu personal eliberat de biroul populației pe care îl declar nul.

Găsitorul este rugat să mi-l aducă la poșta centrală din localitate, eu fiind un om nevoițat.

Penalte Sandovici Factor rural

Pierzând buletin de înscriere a biroului populației îl declar nul.

Dumitru Nițulescu Str. Cr. Georgescu No 12

De vânzare la 28 Martie 1921 ora 10, din localitate, o tipografie în orașul Babadag, județul Tulcea, începând dela suma de 62.552 lei. Informațiuni la Melinescu, Tulcea.

CINEMA GRAND SERIA IV DIN ULTUS

CINEMA REGAL Drăcușoru Negru IN 6 ACTE

S. Panaitescu Casă de Comerț IMPORT-EXPORT Agentură și Comision BAZARGIC

ZANARIA ZIMPIRESCU & Comp. „La Menajera” Strada Stefan cel Mare 41 - CONSTANTA

Nere asortiment de săcrie, sticlărie, porțelanerie și fabricație presam și țesături și sticlă de lampă. Se vinde cu prețuri foarte convenabile.

— în gros și în detalie —

Președintele Consiliului de Adm. VASILE GIL NICOLAU

NOTAR IAT

Vânzări Jordan M. Stoianof vinde d-lui Colonel Gheorghe Ghenciu și Maria D. Mănuș 176 h. în Medgidia în suma de 265 mii lei.

Nicolae Tănăsescu vinde d-lui Gh. Stănescu 1088 m. p. la mica industrie pe preț de 500 lei.

Ismael Seret vinde d-lui Ion Scardanesu una casă în orașul Mangalia pe preț de 17 mii 500 lei.

Dumitru A. Popa vinde lui Tudor Oardă 10 hect. pământ în comuna Carol I pe preț de 5000 lei.

Hipotecă Nicolae Geovani hipotecază în primul rang Băncei de Scaut din Constanța imobilul său din strada Mircea colț cu Decebal pentru 100.000 lei.

Ion T. Stan d-lui Ocheleaga ipotecază Casa de gaj 14 hect. pentru 28.000 lei.

Petrache R. Cărbăie vinde 8 hect. pentru 28.000 lei.

Petrache P. Lepădatul vinde 15 hect. pentru 28.000 lei.

A subscri pentru monument „Unirei” din Arad, este o datorie patriotică și un înalt drept la recunoștința națională.

BURSA CONSTANTA

Buletinul oficial de operațiuni pe ziua de 8 Mar

Table with columns: Vânzări, Cumpărător, Felul mărfii, Prețul % kg.

BURSA CONSTANTA

Buletinul oficial de operațiuni pe ziua de 8 Mar

Table with columns: Vânzări, Cumpărător, Felul mărfii, Prețul % kg.

MICHA PUBLICITATE

Sărmă de Aramă Console și stâlpi DE VÂNZARE A se adresa la Cinema GRAND.

Canț o camera mobilată față ră pal și o camera mică goală pentru bucătărie.

Siguranța Magazin de încredere și bine asortat în articole de PIELĂRIE este N. MIHRALEANU Piața Independenței - PREȚURI CONVENABILE -

Comptabil Bilanțier dispunând ore libere, le oferă pentru conducerea registrelor de comerțianți. Adresa „Fermo” este Restant Local.

Văd ocazie o trăsura mare, bună. A se adresa în str. Al. Lahovari 5.

Casă de fier înaltă 2.40 cm. lățimea 189 cm. cu broască secretă. Adresa la Ceasornicaria OMEGA, Strada Carol 33.

Am pierdut pe distanță din- tre str. Carol și arealul central un portofel conținând 800 lei și alte acte împreună cu biletul meu personal eliberat de biroul populației pe care îl declar nul.

Găsitorul este rugat să mi-l aducă la poșta centrală din localitate, eu fiind un om nevoițat.

Penalte Sandovici Factor rural

Pierzând buletin de înscriere a biroului populației îl declar nul.

Dumitru Nițulescu Str. Cr. Georgescu No 12

De vânzare la 28 Martie 1921 ora 10, din localitate, o tipografie în orașul Babadag, județul Tulcea, începând dela suma de 62.552 lei. Informațiuni la Melinescu, Tulcea.

CINEMA GRAND SERIA IV DIN ULTUS

CINEMA REGAL Drăcușoru Negru IN 6 ACTE

S. Panaitescu Casă de Comerț IMPORT-EXPORT Agentură și Comision BAZARGIC

ZANARIA ZIMPIRESCU & Comp. „La Menajera” Strada Stefan cel Mare 41 - CONSTANTA

Nere asortiment de săcrie, sticlărie, porțelanerie și fabricație presam și țesături și sticlă de lampă. Se vinde cu prețuri foarte convenabile.

— în gros și în detalie —

Președintele Consiliului de Adm. VASILE GIL NICOLAU

CARTA POSTALA Gatre toți clienții și cunoșcuiți din Dobrogea. Ce ocazie vouă!... Pielării: Bieșă neagră și culeri, Antifopă Chocouru, Angliack. Articole electrice: Securi (500 și 220 volți a 30 de lumini TELEFONOANE. Papetărie: Mape cu hărți și planuri, Glas-papier No. 3 și 4. Ferărie: Greoaște și lacăte, diferite sisteme. Optică: OCHELARI de tot felul și după prescripția medicilor.

LA TIPOGRAFIA „ALBANIA” CONSTANTA. A SOSTI: Calota diferite, Corneluri striațe, Craloane chimice și comune, Penite. Mărie colorată, Mărie de scris, Mărie de împachetat, Plicuri comerciale, Plicuri oficiale.

MAGAZIN asortat cu articole de Fierărie, Frângerie și Vopsele. Frângie pentru rufe din cânepă curată, Odgoane, Ștreanguri, 000 Căpestre 000, Sfoară de cusut de toate grosimile. APOSTOL P. TRAMUNDANA & Comp. CUE de toate mărimile, SODA CAUSTICA în butoaie de 50 și 100 kgr.

Fabrica de Lumânări Pentru Domii Comercianți și Epitropi de Biserică. Sosindu-ne un transport de ceară, am redus, în vederea sărbătorilor, prețul lumânărilor astfel: Lumânări Mici cu lei 40 kgr. Lumânări de Cununie lei 45 kgr.

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FII & C. ROMPAPA A SOSTI UNTDELMN de Alvaly MĂSLINE de Volo HALVA de Adrianopoli SARDELE Franțuzesti în cutii ZAHAR etc., etc. CALITĂȚI SUPERIOARE - PREȚURI EFTINE

LA ȘAPIRA DANIEL CIPRUT CASĂ DE COMERȚ ȘI COMISION. CONSTANTIN POPARIU MAGAZIN DE COLONIALE. Bijuterii Verighete de Logodne

N. GHEORGHIU & Co. - CONSTANTA - Birou și Depozit Rulervord Ferdinand No. 8 (Altepi Usina Electrică). Ofera avantajos următoarele: Sodă Caustică Engleză, Tablă neagră Belgiană, Paștele, Moring de Olanda, Zahăr cubic și tos, Orez, Cătean, Smechne, Măline, Hărtie de împachetat, Sardule Portugheze, Mălai, Nuc, Prune afumate, Magiun de prun, Roșcovă, Lămâi, Portocală, Ulei de floarea soarelui, Untdelemn, Sare de lămâie, Rahat, Naive, Vopsele albă, verde, Zincual Belgian, etc.

ANTREPOZITE Speciale pentru Depozitarii de Mărfuri. Se primesc spre vânzare orice fel de mărfuri. Agenția Principulă a Societății de Asigurare „GENERALA” Comisari de avarii și Soc. de Transport „Dagona” Magazine de Fierărie, articole tehnice, menaj, Măsurii și greutăți și articole de canciu medietate. CASSA DE SCHIMB INCASO ȘI INFORMAȚIUNI L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM

SPIRO I. MACRI Birou Central Constanța Piața Independenței 23. Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDANA & Co. Str. Carol (Via-avis de Cinema Tomis). FABRICA DE TESATORIE și FRÂNGERIE Mecanice FABRICA DE SAPUN - FABRICA DE BAINA Agent și Societăți de Navigație Ionine FRATH G. IANNOULATOS din Pirat COLONIALE - CEREALE

FABRICA DE LUMÂNĂRI T. SANDULESCU-FOCSANI SUCURSALA CONSTANTA. Aduc la cunoștința onor. clienților că pot găsi ori-ce asortiment de lumânări mici și mari cu prețuri reduse cu 5%, decât ori-unde. Se mai efectuează ori-ce forme de lumânări pentru Paști ca: Coșulețe, Fructe, Turte, etc.

NAȚIONALĂ Sec. de Asigurări Generală PRIMA AGENTIE PRINCIPALĂ cu sediul în Casa H.N. Mangoianu STRADA CAROL I No. 22 - CONSTANTA

AGRICOLA Societate Anonimă de Siguranță Generală Capital statuar 10.000.000 lei. ASIGURĂRI: VIAȚA, ACCIDENTE, INCENDII, GRINDINA, TRANSPORTURI PE MARE ȘI USCAT. Reprezentanți pentru Dobrogea și Căldărușani Daniel Ciprut & Const. N. Saray

Iani Hristodulo - Str. Apollo No. 6 - Magazin cu baine vechi și noi Reparațiuni de orice baine. - BE VÂNZARE MOBILE ȘI ÎMPERITE MARINE. Cumpără ori-ce fel de baine și lucruri casnice de la persoane de bună condiție. Se găsesc ori-ce fel de piese agricole. Mașini de cusut, sobe etc.

Vechiul și Renumitul Restaurant LA CAPATO Strada Mircea Cel Mare. BUCĂTĂRIE orientată și strălucită Specialități în Pescărie. 60 000 GRĂTAR. YIANNI și MĂTUȘI SPIRTOȘESCU PREȚURI CONVENABILE 177 Antreprenor BACLOIANI

FRĂȚII VASILIU - CONSTANTA - Str. GRIVITEI No. 16, vis-à-vis de Biserica de sus - COLONIALE ȘI ARTICOLE DE ORIENT - EN GROS. Asortiment complet de: Papetărie, Librărie, Mărunțiguri, Sticlărie, Ferărie etc. etc. Cea mai etină surse. Oferă magazii vaste, betonate, pentru depozitarea de mărfuri. Primește mărfuri spre vânzare în comision. Adresa Telegrafică: „FRĂȚII VASILIU”

General Dr. Urdăreanu C. SPECIALIZAT LA PARIS pentru Boala de ochi și urechi 0000 PRESCRIE OCHELARI 0000 face OPERAȚII de OCHI și URECHI ORE DE CONSULTAȚII 1-4 p.m. - No. 35 STR. DOROBANȚILOR - colț cu Tudor Vladimirescu. 137

DEPOU DE SEMĂNȚĂRIE ȘI PLANTĂȚIUNI Stoian Gardiev Piața Carol No. 5 - Constanța. Posedă cantități de ori-ce fel de semințe de zarzavaturi grădinarie. De asemenea se găsesc ori-ce fel de plantațiuni de flori.

Dimitrie Băldănescu, succesor Gheorghe Tătaru. Magazin cu fierărie, vopselărie, tablă neagră, tablă albă, cală, broaște, cue, lacăte, balamale, valvolină, ciment, orice articol în bransa fierăriei se găsește cu prețuri foarte convenabile. Constanța, Str. Carol No. 93

BIROU TEHNIC ION PANTELIMONESCU & R. COCEA CONSTANTA, STRADA CAROL 56. Magazin de cusut și accesorii. Aparate sanitare. Envelopuri și camere de biciclete. Ciel, prima calitate, produs italian. Cerească antreacit, produs italian. Robinețe de alamă. Tevi de plumb, Lavoare, Closete etc. Securi, Liță, Sărmă izolată, Lămpi de birou, Folioandru și toate articolele necesare instalațiilor electrice și de apă caldă.